消防安全永远在路上!

◎头条锐评-

11月25日凌晨,记者 接到读者报料称,呼和浩特 市回民区滨河南路一住宅 楼发生火灾,及时赶到的消 防员已经将火扑灭。现场疑 似有人员在火灾中被困,人 数以及伤亡情况不明。记者 随后赶到现场后,消防员已 经撤离现场,仍有部分居民 围聚在周边议论此事。(11

月26日《北方新报》)

这起火灾再次敲响了 警钟! 消防安全永远在路 上,尤其是在"天干物燥, 小心火烛"的冬春季节,更 应时刻绷紧防火这根弦, 坚决克服麻痹思想、懈怠 情绪、侥幸心理,从严从实 常抓不懈、紧抓不放。

"海恩法则"告诉我 们,每一起严重事故的背 后,必然有29次轻微事故 和300起未遂先兆以及 1000起事故隐患。剖析大 大小小的火灾事故,大多 数是排查不彻底、监管不 到位所遗留下来的隐患。 其实, 很多火灾是可以避 免的,只需做好每一个细 节。我们常说:"隐患险于 明火, 防范胜于救灾",在 社会治理的领域同样也离 不开"工匠精神"。这就要 求我们要在以往排查的基

础上,要牢牢把握冬春消 防安全的工作特点,对一 些重点行业、重点单位、重 点部位、重点场所更加严而 又严、细而又细、深入再深 入、具体再具体,同时借助 全社会的"火眼金睛",努力 做到消防管理"零距离"、隐 患排查"零盲区"。特别是对 查出的重大隐患,要完善市 县镇三级政府挂牌督办机 制,在彻底整改到位前决不

允许"带病生产"。

俗话说:基础不牢,地 动山摇,消防安全工作亦 是如此。一方面要狠抓基 础工程, 进一步加大消防 投入, 对隐患和问题实行 台账管理、限期到位,不留 空白、不留死角:另一方面 要狠抓基础队伍, 切实加 强员工岗前培训, 提高应 知应会水平,努力提升防 范意识和防灾避险能力。

维护消防安全, 只有 起点没有终点,"警钟常 鸣,常抓不懈"是重要的工 作法宝。只要我们敢抓敢 管、真抓真管、善抓善管, 切实把工作做得细而又 细、紧而又紧、实而又实, 就一定能推动消防安全形 势持续稳定好转。

评论投稿信箱: bfxbbtxw@163.com, 请注 明"本土声音投稿"。

◎热点聚焦-

该取消的是老年卡还是……

上班高峰时间段,车上老年人太多,车内拥挤不堪…… 近期,"取消老年公交卡"再次成为社会热议话题。许多赶早晚 高峰的上班族, 表示早上赶车已经不易, 还要和爷爷奶奶们 挤。对此,青岛市老龄办回应称,老年公交卡暂不取消,取消老 年优惠政策违法。老龄办回应可以说是击碎了老套路思维。

老年人上下班乘公交车被认为主要是为买菜和锻炼, 并非刚性时间的刚需,何必非得和青年人抢时间抢空间。这 种思维,既有违公序良俗原则,失去了对老人应有的情怀, 又有违法律规定。

从情怀来说,老年人的生理特点决定了其早起早睡。从 法律来说, 目前青岛市施行的老年人乘车优待政策是按照 《山东省老年人权益保障条例》第四十六条第七款规定:"六 十五周岁以上免费乘坐市内公共交通工具, 不满六十五周 岁按照当地有关规定免费或者半价乘坐市内公共交通工 具。"即使老龄办同意,青岛市也无权取消。

老年人为何乘车去买菜锻炼,他们不怕折腾?当然不 是,这恰恰说明一些社区的配套设施还不到位,或者缺乏 菜品齐全、价廉物美的菜市场,或者缺适合老年人锻炼的 场地和器材,如果老年人不出社区就能解决这些问题,谁 还大老远往外跑呢? 其次是老年人不和儿女住在一起,他 们可能早晚去儿女那里帮助接送孩子。

所以说,要从老年人的需求侧来补上供给侧的短板,比 如,增加车辆运营频次,甚至专门开通老年人早晚专班车。 青岛市第一条地铁线路的开通, 就极大缓解了南北交通拥 挤状况。所以我们要学会共享思维、多赢思维,通过政府公 共服务的改善调节和市场资源的优化配置,从而赢得全家 (据《法制晚报》)



◎画外音

旅游新玩法

选择去旅行不是因为朋友推荐, 而是某天下班路上, 在短视频APP里看到许多网友去这个景点"打卡",优美的 景色让人顿时心动……如今,短视频借助短、新、快、奇的 特点,逐渐成为旅游景区打造口碑的重要窗口。"网红景 点""网红城市"赢得点赞,游客慕名而来。

这正是: 旅游新玩法, 视频里打卡。景区变网红,借 "屏"入万家。 (据《人民日报》)

◎快言快语-

物业停止服务,问题就不存在了?

文/山 歌

据《北方新报》报道, 因为小区物业服务不到位, 收费又高,呼和浩特市回民区水泉文苑小区很多业主 拒绝交物业费。物业竟然强行给业主停水,虽然业主 向有关部门反映,但都没有得到解决。目前,水泉文苑 小区物业已经停止服务。

当下,物业纠纷频发,往往导致小区陷入失序状 态。探究缘由,基本就如水泉文苑小区这般:业主因物业 服务存在诸多问题而拒绝交费;而物业称业主不交费所 以才服务不到位。双方为此争执不下,矛盾重重。通过记 者的调查,物业给人的感觉比较理亏。业主指出的物业 诸般"不是",确实令人难以满意。其他不论,最起码的, "不交物业费就停水"这项,属于捆绑式收费,是不具合 法性的霸王条款。而事实证明,通过要挟手段逼迫业主 就范很难达到目的,反而适得其反,激化矛盾。

捆绑式收费是上不得台面的小动作。如果物业对 自己的服务有信心有底气,应该通过合理合法的手段 催费。比如向法院提起诉讼,通过法律手段维护已方 合法权益。但当记者提起这个问题,物业负责人给出 了"不想把事做得那么绝"的答案。有正当途径不走使 用别的手段,难说心慈手软,更近似心虚的表现。

物业现在已经停止服务。从现状看,光凭业主和 物业博弈,无法让小区秩序恢复正常化。有关部门应 及时介入,或是帮助小区更换物业,或是催促现物业 改进服务, 以挽回业主的信任, 赢得他们的配合。如 此,才能防止水泉文苑小区成了一个烂摊子。

港珠澳大桥双飞5日游4180元/人 港珠澳大桥双卧9日游3450元/人

黄山秋色(塔川)双飞6日游 3580元/人 0471-6281434 6281434

呼市直飞柬埔寨8日游2580元/人程 呼市直飞越南芽庄8日游特惠价

0471–6967924 6281101

3、销售员、出纳、统计若

电话:13848915576

輔(2018.5.15至2019.5.14) 租金收据丢失,收据号0012



地址: 呼和浩特市中山东路诚信数码13楼1309室

0471-6965110 15024926726